Przypomnij sobie

1. Przyjmij, ze bok kratki ma diugoé¢ 1 i oblicz obwéd zacieniowanego wielokata.

2. Oblicz diugo$¢ przeciwprostokatnej zacieniowanego trojkata.

a ot “ b) y c) ——




3. Oblicz dlugoéé odcinka o koncach:

a) A=(2,3), B=(6,6) ¢) E=(-1,2), F=(-3,-4)
b) C=(-4,1), D=(4,-3) d) G=(3,-2), H=(-2,-4)
Pocéwicz

4. Oblicz odleglos¢ punktu A od poczatku ukladu wspéirzednych.
a) A=(-6,0) b) A=(3,-4) ) A=(-5,12) d) A=(-12,-16)

5. Jeden koniec odcinka o diugosci a ma wspéirzedne (-3, 0), a drugi lezy na osi y.
Jakie wspéirzedne moze miec ten drugi koniec? Narysuj ten odcinek.

a)a=>5 b) a=3/2 c) a=+10 d) a=+34

6. Znajdz wierzcholek C tréjkata prostokatnego réwnoramiennego o przyprosto-
katnej AB.

a) A=(2,1),B=(51) b) A=(-2,2), B=(3,4) ) A=(1,2),B=(4,1)

g e 7. Znajdz wspblrzedne $rod-
ka odcinka PR, wiedzac, ze

8. Oblicz obwod wielokata
przedstawionego na rysun-
ku. Skorzystaj z przyblizen:

V2=14, 5=22,

V13 = 3,6.

9. Oblicz pola naryso-
wanych trdjkatow.




10.

11.

12,

13.

14.

Pomysl

Punkty A, B i C sg wierzchotkami tréjkata. Czy ten tréjkat jest rownoramienny?
a) A = (01 _3)1 B = (31 1)9 C = (21 6)

b) A=(1,-10), B=(-1,-5), C=(3,-3)

c) A=(-4,-6), B=(1,-5), C=(-3,-1)

Narysuj w ukladzie wspéirzednych czworokat o podanych nizej wierzcholkach,
a nastepnie oblicz jego pole i obwod.

a) A= (_451)5 B= (_11 1)1 C=(2s4): D—:-:(_]~14)
b) E=(-3,0), F=(-4,-3), G=(-3,-6), H=(-2,-3)
C) I= (2: ﬁl)l .] = (4: _]-)s K= (6! 2): L= (11 2)

Oblicz pole prostokata o wierzchotkach:

a) A=(-2,0), B=(-1,-3), C=(5,-1), D=(4,2)
b) E=(-3,4), F=(-1,0), G=(1,1), H=(-1,5)
¢ I=(-3,-1), J=(4,—-4), K=(7,3), L=(0,6)

Jeden koniec odcinka o dtugosci a ma wspolrzed-
ne (3, 2), a drugi lezy na osi y. Jakie wspélrzedne
moze mie¢ ten drugi koniec? Narysuj te odcinki.

a)a=5 c) a=+/13
b) a=3v2 d) a=./58

Punkty A =(-1,a), B=(2,b), C=(c,-1), D = (d,-2)
leza na okregu o $rodku (0,0) i promieniu 3
(zob. rysunek obok). Oblicz wspéirzedne a, b,
¢, d tych punktow.

15. Odcinek AB jest $rednica naryso-
wanego okregu.

a) Oblicz diugos§¢ odcinka AB. Ustal
dlugo$¢ promienia okregu i wspél-
L rzedne jego §rodka.

10 b) Czy punkt o wspéirzednych (7,4)

e \// o X nalezy do tego okregu? Odpowiedz
Ay uzasadnij.




